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ORDINE DEI GEOLOGI DELLA REGIONE UMBRIA 

Verbale della riunione del Consiglio del 19/12/2024 

Alle ore 17:05 del giorno 19 Dicembre 2024 presso la sede dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, in Via 

Martiri dei Lager n° 58 a Perugia, si dà inizio al Consiglio. 

I punti all’ordine del giorno sono i seguenti: 

ORDINE DEL GIORNO 

1. Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 

2. Comunicazioni del Presidente; 

3. Approvazione Bilancio Preventivo 2025 (relatore Stortoni); 

4. Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni); 

5. Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera); 

6. Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera); 

7. Vidimazione parcelle (relatore Stortoni); 

8. Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni su 

certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

9. Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni);  

10. Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera); 

11. Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti); 

12. Varie ed eventuali. 

PRESENTI: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti. 

Presiede Giuseppe Pannone, svolge le funzioni di segretario verbalizzante Laura Volentiera. 

1.   Lettura e approvazione verbale seduta precedente 

Il Segretario dà lettura del verbale della seduta del giorno 29/11/2024. Il Consiglio, all’unanimità, approva il 

verbale. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

2.   Comunicazioni del Presidente 

Non vi sono comunicazioni. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

3.   Approvazione Bilancio Preventivo 2025 (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere Stortoni legge la relazione di accompagnamento al Bilancio di Previsione relativo all’anno 2025 da 

lui redatta ed illustra il Bilancio elaborato con l’assistenza del consulente contabile.  

Vengono, in particolare, descritte le entrate previste e tutte le voci di spesa, divise per titoli e capitoli di bilancio. 

Di seguito il Tesoriere procede alla lettura della relazione del Sindaco Revisore. 

Viene espressa una generale condivisione sul bilancio illustrato da parte di tutti i consiglieri quindi si procede 
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all’approvazione unanime della documentazione allegata. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 55/24 DEL 19/12/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

- di approvare il Bilancio di Previsione relativo all’anno 2025 con la relativa relazione del Tesoriere (All. 1); 

- di trasmettere il Bilancio di Previsione di cui sopra al Consiglio Nazionale dei Geologi per gli adempimenti di 

competenza, unitamente alla relazione del Sindaco Revisore. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

4.   Delibera e ratifica spese (relatore Stortoni) 

Il Tesoriere ha predisposto l’elenco delle spese da liquidare/ratificare, allegato al presente verbale, che viene da 

lui illustrato. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 56/24 DEL 19/12/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di liquidare/ratificare le spese di cui sono pervenute fatture come da elenco allegato al presente verbale (All. 2). 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

5.   Iscrizioni, trasferimenti e cancellazioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario Laura Volentiera riferisce che risulta pervenuta la seguente istanza: 

a) Cancellazione Albo Professionale – Sez. A – Geol. Bartoletti Antonio (prot. n. 928 del 04/12/2024 integrata con 

prot. n. 971 del 13/12/2024). 

Il Segretario comunica che l’istanza risulta completa della necessaria documentazione. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 57/24 DEL 19/12/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 
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il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

a) di rendere immediatamente esecutiva la cancellazione dall’Albo Professionale – Sez. A – dell’Ordine dei 

Geologi della Regione Umbria, del Dott. BARTOLETTI ANTONIO, ai sensi dell’Art. 6, comma 1 del  

D.P.R.18/11/1965, n. 1403; 

b)  la distruzione del timbro riconsegnato dal Dott. Bartoletti. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno.  

6.   Nomina terne per Commissioni (relatore Volentiera) 

Il Segretario riferisce che risultano pervenute le richieste di terne di professionisti per il rinnovo della Commissione 

per la Qualità Architettonica ed il Paesaggio, da parte dei seguenti Comuni: 

- Comune di Foligno (PG), ns. prot. n. 930 del 04/12/2024; 

- Comune di Stroncone (TR), ns. prot. n. 931 del 04/12/2024. 

Si procede al sorteggio per la designazione delle terne di professionisti, il cui risultato è il seguente: 

- Comune di Foligno (PG): Bertani Alessandro – Dionigi Roberto – Santini Edelberto 

- Comune di Stroncone (TR): Fabrizi Antonio – Falciatori Gian Luca – Zucconi Simone. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 58/24 DEL 19/12/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

con voto unanime 

DELIBERA  

di designare i seguenti professionisti per il rinnovo delle Commissioni comunali per la Qualità Architettonica ed 

il Paesaggio:  

- Comune di Foligno (PG): Bertani Alessandro – Dionigi Roberto – Santini Edelberto 

- Comune di Stroncone (TR): Fabrizi Antonio – Falciatori Gian Luca – Zucconi Simone. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

7.   Vidimazione parcelle (relatore Stortoni) 

Non risultano pervenute istanze in merito. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

8.   Aggiornamento Professionale Continuo. Comunicazioni in merito a organizzazione eventi, determinazioni 

su certificazioni/richieste esonero APC e riconoscimento crediti formativi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 
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Il Consigliere Tosti riferisce che il Dott. – omissis – chiede il riconoscimento dei crediti APC (prot. n. – omissis – 

del – omissis – integrata con prot. n. – omissis – del – omissis –) per la partecipazione ai seguenti corsi: 

- corso di formazione a distanza (FAD) dal titolo “– omissis –” organizzato da – omissis –, erogato dal – omissis 

– al – omissis – della durata di n. 8 ore; 

- corso di formazione in presenza dal titolo “– omissis –” organizzato da – omissis –, tenutosi a – omissis – il – 

omissis – della durata di n. 8 ore. 

Il Consigliere Tosti comunica di aver istruito la pratica e riferisce sugli esiti. 

DELIBERA DI CONSIGLIO N. 59/24 DEL 19/12/2024 

Il Consiglio dell’Ordine dei Geologi della Regione Umbria, nella seduta del 19/12/2024, presenti: 

il Presidente Giuseppe Pannone; 

il Vice Presidente Marco Marchetti; 

il Segretario Laura Volentiera; 

il Tesoriere Francesco Stortoni; 

il Consigliere Stefano Del Pulito; 

il Consigliere Stefano Liti; 

il Consigliere Stefano Tosti, 

vista la documentazione presentata dal Dott. – omissis – e verificato che i Corsi sono inerenti la professione di 

Geologo così come specificato dal D.P.R. n. 328 del 05/06/2001, Art. 41, comma 1, lett. o) e dall’Art. 4 del vigente 

Regolamento A.P.C., 

con voto unanime 

DELIBERA  

di riconoscere al medesimo n. 8 crediti APC per la partecipazione al corso di formazione a distanza (FAD) dal 

titolo “– omissis –” erogato dal – omissis – al – omissis – e n. 8 crediti APC per la partecipazione al corso di 

formazione in aula dal titolo “– omissis –” tenutosi a – omissis – il – omissis –. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

9.   Proposta convenzioni, offerta servizi (relatori Pannone, Stortoni) 

Non risultano pervenute proposte/offerte. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

10.   Comunicazioni iscritti (relatori Pannone, Volentiera) 

Il Presidente riferisce che risulta pervenuta la seguente comunicazione: 

- Geol. – omissis – (prot. n. – omissis – del – omissis –), richiesta di intervento ufficiale dell’OGRU causa mancata 

risposta da parte dell’– omissis – in merito al calcolo della parcella professionale per lavori di ricostruzione post 

sisma ai sensi dell’Ordinanza Commissariale n. 108/2020. 

Rispetto a quanto sopra il Consiglio decide di inviare una richiesta di resoconto all’– omissis – in merito al caso 

del Geol. – omissis –. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

11.   Richieste patrocinio/collaborazione/divulgazione eventi (relatori Pannone, Volentiera, Tosti) 

Non risultano pervenute istanze in tal senso. 

Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

12.   Varie ed eventuali 

Non ci sono comunicazioni in merito. 
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Il Segretario dà lettura della parte di verbale relativo al presente punto dell’Ordine del Giorno. 

I lavori del Consiglio si chiudono alle ore 18:00. 

Il presente verbale, già letto in ogni sua singola parte, viene sottoscritto al termine della seduta. 

                     IL PRESIDENTE     IL SEGRETARIO   

                     Giuseppe Pannone      Laura Volentiera 


